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روز پنجشنبه )8 خرداد 1404، 29 می 2025( داعش در عملیاتی که نخستین 

عملیات این گروه علیه حکومت جولانی توصیف شده است، به عناصر نظامی 

دولت وی در جنوب سوریه حمله کرد. این گروه ادعا کرده بمبی کنار جاده‌ای 

را علیه این عناصر منفجر کرده است. در پی این اتفاق، یک سرباز کشته و 3 نفر 

دیگر زخمی شدند. از نظر ابعاد نظامی، این عملیات کوچک به نظر می‌رسد، 

 عملیات‌های 
ً
اما موقعیت جغرافیایی این نگرانی را ایجاد می‌کند که احتمالا

بعدی نیز در کار باشند.

   عملیات در کجا و علیه چه گروهی انجام شد؟

عملیات در استان جنوبی سویدا و علیه عناصر لشکر 70 ارتش حکومت جدید سوریه 

که در دولت جولانی به یکی از شاخه‌های »ارتش آزاد سوریه« تحویل داده شده، 

صورت گرفت. ارتش آزاد سوریه در همان ابتدای بحران سوریه در سال 2011 اعلام 

موجودیت کرد، از افسران جداشده از ارتش اسد تشکیل شد و دیدگاهی سکولار و 

لیبرال داشت. با این حال، نیروهای لشکر 70 که به »قوات التنف« نیز مشهور بوده‌اند، 

نیروهایی جنوبی هستند و از محیطی‌اند که به سمت دیدگاه‌های رادیکال، بیشتر از 

سکولاریسم اولیه ارتش آزاد نزدیک است. نیروهای لشکر 70 در دولت جولانی در 

 حاشیه جنوبی این شهر را در برگرفته- و جنوب سوریه مستقر 
ً
ریف دمشق -که عمدتا

شده‌اند؛ چه اینکه این نیروها خاستگاهی جنوبی دارند.

استقرار این گروه در جنوب دمشق را می‌توان به نیازهای جولانی مرتبط دانست. 

حکومت جولانی منحصر به استان ادلب و برخی استان‌های حلب در شمال سوریه 

بود. او یک هفته پس از آغاز حمله علیه دولت اسد ناگهان رهبری تمام شورشیان را 

بر عهده گرفت تا گزینه آن‌ها برای جایگزینی اسد باشد. گرچه جولانی در شمال 

سابقه زیادی دارد، این قضیه در جنوب متفاوت است. از سوی دیگر، او در جنوب با 

تحرکات زیادی از سوی مخالفان خود، از جمله دروزی‌ها، روبه‌روست. بر همین 

اساس، وی بر روی جناح‌های مسلحی که با وی ائتلاف کرده و به این مناطق تعلق 

دارند، حساب کرده است.

از نظر جغرافیایی، عملیات در استان جنوبی سویدا صورت گرفته که در کنار درعا و 

قنیطره، یکی از سه استان جنوبی این کشور است. آنچه در خصوص سویدا اهمیت 

دارد، نفوذپذیری آن از جانب صحرای شرقی سوریه است؛ جایی که ضمن انطباق 

با محل اصلی فعالیت داعش، با رفتار و تحرکات این گروه در صحرانوردی‌های 

سریع نیز منطبق است. اعضای داعش که در صحرای شرقی پناه گرفته و می‌توانند 

به راحتی و سرعت از مسیرهای صحرایی تردد کنند، می‌توانند با سهولت بیشتری به 

سویدا دسترسی یابند.

از این رو، عملیات در سویدا، بیشتر از آنکه هدف بودن این استان را نشان دهد، به این 

دلیل انتخاب شده که نسبت به دیگر استان‌های جنوب، خط اول دسترسی از سمت 

صحرای شرقی سوریه است. این قضیه نکات دیگری نیز در خود دارد.

1. دولت جولانی در شمال با تحرکات ترکیه و گروه تروریستی وابسته به آن موسوم 

به »ارتش ملی سوریه« مواجه است، اما به دلیل ارتباطات با آنکارا، این اقدامات به 

تنش منجر نشده است. در ساحل، روسیه در مناطق علوی‌نشین مستقر است که 

ساکنانش با نظام سابق روابطی داشته‌اند، اما طی ماه‌های اخیر علوی‌ها سرکوب شده 

و با روس‌ها نیز توافقاتی حاصل شده است. در شرق، نیروهای آمریکایی استقرار 

یافته و از کردها تحت رهبری مظلوم عبدی حمایت می‌کنند، اما با این حال توافقی 

با کردها نیز حاصل شده است.

در جنوب اما وضعیت متفاوت است. صهیونیست‌ها در جنوب به پیشروی پرداخته و 

همزمان دروزی‌ها نیز مناطق جنوبی که از استان‌های این منطقه تا ریف دمشق کشیده 

می‌شود، در اتصال به حمایت صهیونیست‌ها از جولانی، حرف‌شنوی ندارند. در 

حال حاضر، اضافه شدن داعش به جنوب، افزودن ضلع دیگری به بازیگران در این 

منطقه است. گروه‌های مسلح متحد جولانی، دروزی‌ها و ارتش رژیم‌صهیونیستی 

 اضافه شد.
ً
سه بازیگر قبلی بودند که داعش نیز به آن‌ها مجددا

 در جنوب امکان خودنمایی 
ً
2. با توجه به محیط‌های مختلف سوریه، داعش فعلا

دارد. در ساحل، روسیه و علوی‌ها جایی برای فعالیت این گروه باقی نمی‌گذارند. 

در شمال، ترکیه در همکاری با گروه تروریستی موسوم به »ارتش ملی سوریه« حتی 

سهم چندانی به تحریرالشام نداده و در شرق نیز آمریکا و کردها تسلط دارند. از این 

رو، جنوب که به اغتشاش کشیده شده و نیروی مسلطی ندارد، محلی مناسب برای 

فعالیت داعش است.

3. استان سویدا با وجود وضعیت با ثبات خود در طول بحران سوریه، وضعیتی 

یافته که باعث شدت‌گیری درگیری‌ها در آن شده و به استعفای استاندار این استان 

منجر شده است. نیروهای ارتش دولت اسد در ابتدای بحران استان سویدا را از نظر 

نظامی-امنیتی ترک کرده و اداره امور را به گروه‌های مسلح محلی واگذار کردند، اما 

حضور نمادین خود را از طریق استاندار و فرماندهان عالی ادامه دادند. این اتفاق باعث 

شده تا سویدا در طول بحران آرام باشد. با این حال، در دولت جدید، گروه‌های مسلح 

که از رهگذر تحولات قبلی قدرت گرفته بودند، قصد دارند از تحولات جدید نیز 

منفعتی کسب کرده و استقلال خود را از دولت مرکزی ارتقا دهند. »مصطفی البکور«، 

استاندار سویدای سوریه در حکومت جولانی، یک هفته قبل در روز جمعه 2 خرداد 

)23 می 2025( مورد حمله گروه‌های مسلح قرار گرفت تا این اتفاق باعث شود او 

از مسئولیت خود استعفا دهد.

   نکات
برای فهم تحولات شکل‌گرفته در منطقه و اتفاقاتی که یک طرف آن داعش و طرف 

دیگرش حکومت جولانی قرار دارد، باید برخی از مسائل روشن و تعیین شوند.

1. ادامه مبارزه؛ راه صدور بحران

اندیشه جهاد »بی‌پایان« منبعث از دوره خلفای نخستین است. با توجه به شورش‌های 

شکل‌گرفته در شبه‌جزیره عربستان، خلفای وقت برای صدور بحران و پایان دادن به 

تنش‌های داخلی و سپس جهت پی‌ریزی حکومت بر مبنای هویت عربی، دسته‌‌های 

قبایل عربی را از شبه‌جزیره به منظور جنگ، به سمت عراق و شام سوق دادند. جالب 

آنکه تمرکز این سپاه نیز بیشتر از هر سرزمینی، تصرف سرزمین‌های عربی‌نشین 

ساسانی و امپراتوری روم شرقی بود که با مقاومت بسیار سخت قبایل عربی ساکن 

در این مناطق روبه‌رو شد؛ امری که اهمیت پیوند عربی در دیدگاه خلفا و مشاورانشان 

را نشان می‌داد. تنها توقف و انتقاد در این خصوص به خلیفه چهارم مربوط است که 

تمرکز بر توسعه نظامی فتوحات را بدون توجه به ضرورت‌های اسلامی و حکومتی مانند 

گسترش شریعت و عدالت، اشتباه می‌دانست. او نیز می‌توانست برای سرپوش نهادن 

به اختلافات، مسیر فتوحات را در پیش گیرد، اما در راهی دیگر حرکت کرد. از این رو، 

مسئله جهاد و فتوحات مداوم یا پیوسته مسئله‌ای قدیمی و ریشه‌دار در تفکرات اهل 

سنت است. در این دیدگاه، توسعه مادی و فیزیکی جغرافیایی اولویت داشته و ایجاد 

تغییرات فکری در سرزمین‌های به دست آمده نیز، با همان ابزار گسترش فتوحات، یعنی 

شمشیر صورت می‌گیرد؛ اگر افرادی به فکر و دین ما درنیامدند، راهی جز مواجهه با 

زور نخواهند داشت. از این رو، مناطق مفتوحه، پس از مدتی تغییر شکل یافته و خود 

به سکویی برای گسترش قلمرو تبدیل می‌شدند. در سال‌های ابتدایی ظهور اسلام 

و پیش از روی کار آمدن خلفا، آنچه جریان داشت، »دعوت« بود و حتی اگر کار به 

درگیری کشیده می‌شد، این قضیه ذیل دعوت به دین و عدالت صورت می‌گرفت. 

اما در دوران خلفا، فتوحات در صدر قرار گرفته و دعوت و پذیرش اسام توسط 

ساکنان مناطق مفتوحه چندان موضوعیت نداشت. این قضیه تا جایی پیش رفت که 

برخی از خلفا در دوران بنی‌امیه، خواهان اسلام آوردن غیرمسلمانان نبودند تا بتوانند 

همچنان از آن‌ها جزیه گرفته و خزانه خود را پر کنند. این مسئله نشان می‌دهد اولویت 

نه دعوت و پذیرش اسلام که بلکه اساس فتوحات تسلط جغرافیایی و سلطه بر امور 

سیاسی-اقتصادی بود. این قضیه تا به امروز برای جریان قدیمی مبارزان اهل سنت 

دارای اهمیت بوده است. طرفداران دیدگاه جهاد در افغانستان و سوریه که موفق به 

تسلط بر کابل و دمشق شده‌اند، خواهان ادامه مبارزه‌اند، اما در کجا و با چه کسی؟ 

پاسخ این سوال مهم به خارج از مرزها مربوط می‌شود. مبارزه بی‌پایان شیوه‌ای قدیمی 

برای صدور بحران است و اگر جولانی آن را پیگیری نکند، طعمه داعش خواهد شد. 

با این وجود، احتمال جهت‌دهی نیز وجود دارد؛ به این شکل که برخی با فعال کردن 

داعش در سوریه، جولانی را نسبت به خارج شدن کنترل امور از دست خود هیجان‌زده 

کرده و وی را برای جلوگیری از سقوط خود، به سمت تحرکات در خارج از سوریه و 

 نباید توسط نیروی خارج از 
ً
به ویژه در عراق بکشانند. این فعال شدن داعش، لزوما

این گروه انجام شود، بلکه خود داعش می‌تواند با چند عملیات علیه جولانی، وی 

را به این نتیجه برساند که باید برای ساقط نشدن توسط جهادی‌ها، دست به استمرار 

 توسط داعش برداشت خواهد 
ً
مبارزه بزند. آشکار است که میوه این تحرکات نهایتا

شد که پیش از این نیز جولانی را به خود جذب کرده بود.

2. امارت؛ مینیاتور خلافت‌خواهی

»امارت« محدود کننده »خلافت« و حصر جغرافیایی »جهاد« به حساب می‌آید. 

جهاد مداوم ذیل خلافت، می‌تواند به تکرار گذشته و شکل‌گیری امپراتوری‌های بزرگ 

منجر شود؛ امری که مطلوب غرب نیست. از این رو، مدل ضعیف‌شده اما همچنان 

مخرب آن یعنی »امارت« جایگزین امر خلافت شده است. در این مدل، حکومت 

تحت زعامت امیر توسعه‌ای فرامرزی نمی‌یابد و جهاد در سرزمین‌های دیگر وظیفه 

نیست. از این رو، نوعی نظام سیاسی محدود و سخت‌گیر برای تخریب یک محدوده 

سرزمینی شکل می‌گیرد که در این تخریب‌گری فوایدی برای غرب دارد، اما به دلیل 

عدم اتصال سرزمین‌های مختلف به یکدیگر، مضراتی نیز برای آن ندارد. با این حال، 

نیروی حرکت برای ایجاد امارت، در ابتدا شباهت فراوانی به تشکیل خلافت دارد.

3. داعش؛ جاذب سرخوردگان مبارزه

طالبان و القاعده بیشتر متمایل به تشکیل حکومت مدل امارت و داعش نماینده 

خلافت است. با آشکار شدن خطوط امارتی طالبان و القاعده با محدود کردن امر 

جهاد و جغرافیای آن، نیروهای جهادی بازایستاده برای جهاد مداومی که برای ساخت 

خلافت و گسترش آن نیاز است، به سمت داعش سوق می‌یابند.

4. نسبت خلافت و امارت با عربیت

دیدگاه امارت‌خواهی طالبان و القاعده نه‌تنها از منظر دینی، بلکه از جایگاه قومی 

ریشه در اعراب و فکر عربی دارد. اشغال افغانستان توسط شوروی، مجاهدان عربی 

را به افغانستان کشاند و بر دیدگاه‌های منجر به شکل‌گیری طالبان اثر گذاشت؛ نمونه 

آشکار آن لانه‌کردن القاعده در دولتی بود که طالبان آن را در سال 1996 ساخت و تا 

2001 حفظ کرد. القاعده نیز اساسی عربی داشت که ریشه‌ای به شبه‌جزیره عربی 

می‌رسید؛ گرچه در دیگر مناطق جهان نیز ریشه کرد.

5. صادرات و مشغول‌سازی تفکرات جهادی خارج از شبه‌جزیره عربی

قوای جهادی که دو نیروی امارت‌خواه طالبان و القاعده و نیروی خلافت‌خواه داعش را 

ایجاد کردند، ریشه در شبه‌جزیره عربی داشته، اما با صادرات به حاشیه این شبه‌جزیره 

کشانده شدند. دیدگاه‌هایی که منشأیی در شبه‌جزیره دارند، در حاشیه آن از افغانستان 

گرفته تا سوریه و شمال و شرق آفریقا قدرت گرفته‌اند. این سیر نشان می‌دهد، دولت‌های 

عربی شبه‌جزیره، با صادر کردن پیروان دیدگاه‌های جهادی، آن‌ها را به اقدام در خارج از 

شبه‌جزیره مشغول می‌کنند تا بدون مزاحم در قلمرو خود حکومت کرده و با ابزارسازی 

از این افراد، در خارج از قلمرو خود صاحب نفوذ شوند.

6. وجوه خلافتی و امارتی حکومت سعودی

امارت و خلافت، شباهت فراوانی به حکومت آل‌سعود و ائتلافش با وهابیان دارند. 

عربستان از منظر مناسبات داخلی و شخصی‌سازی حکومت که در نام‌گذاری کشور 

نیز مشهور بوده و پسوند سعودی به عربستان افزوده شده است، شبیه امارت، ولی در 

جاه‌طلبی برای رهبری جهان اسلام و جهان عرب، شبیه به خلافت است.

7. عراق و سوریه قلب فعالیتی جمعیتی، ایدئولوژیک و تاریخی داعش

داعش پس از سرکوب در غرب آسیا شاهد فعالیت و رشد شاخه‌هایش در سمت 

افغانستان، شمال آفریقا -لیبی- و جنوب این قاره -موزامبیک- بود. با این حال، 

بدنه اصلی آن در عراق و سوریه قرار دارد. گروه‌های توده‌ای و نخبگانی سازنده آن، 

علائق عربی و جغرافیایی آن و اماکنی که قصد دارند تصرف کنند، همه در غرب آسیا 

حاضرند. از این رو، به جای بومی شدن داعش در افغانستان یا آفریقا، همه به سمت 

کمک به احیای شاخه غرب آسیا متمایل می‌شوند. شاید امارت‌ها در جغرافیاهای 

دوردست حصر شده و نگاهی نیز به غرب آسیا نداشته باشند، اما خلافت‌خواهان 

به هم رسیده در داعش، اینگونه نیستند. بدین سان، اگر امارت دارای قلب حکومتی 

نیست، خلافت دارای این قلب بوده و آن در غرب آسیا قرار دارد.

نظرسنجی‌هایی که طی دوماه اخیر در لندن و دیگر شهرهای انگلیس صورت 

گرفته، حکایت از کاهش مستمر محبوبیت کی یر استارمر و دولت کارگری وی 

دارد. کاهش محبوبیت حزب کارگر از زمان انتخابات عمومی ۲۰۲۴ - که به 

۱۲.۳ درصد رسیده است - بدترین کاهش در بین احزاب حاکم از سال ۱۹۸۳ 

میلادی تاکنون محسوب می‌شود، حتی توافقات اخیر میان لندن و بروکسل بر 

سر مسائل تجاری و کنترل بحران‌های مشترک در دوران پسابرگزیت نیز نتوانسته 

منتج به احیای دولت استارمر شود. در چنین شرایطی برخی رسانه‌های انگلیسی 

استعفای وی را بعید نمی‌دانند. شکست سنگین اخیر حزب کارگر در انتخابات 

شوراهای محلی این روند را تقویت کرده است. 

   تنها روزنۀ امید استارمر
عدم محبوبیت حزب سنتی رقیب )حزب محافظه‌کار(، تنها سیگنال امیدبخش برای 

حزب کارگر و استارمر محسوب می‌شود. باوجود تلاش برای بازیابی حمایت از دست 

رفته از ژوئیه گذشته، استارمر می‌تواند خود را خوش‌شانس بداند، زیرا حزب محافظه‌کار 

در استفاده از بدشانسی‌های حزب کارگر با مشکل مواجه شده است. به عبارت بهتر، 

هر دو حزب کارگر و محافظه‌کار از وضعیت بدی در نظرسنجی‌ها برخوردار بوده و 

تنها حزبی که از این شرایط بهترین سود ممکن را برده، حزب اصلاحات انگلیس 

)Reform UK(  به رهبری نایجل فاراژ است. تفسیر نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد 

رأی‌دهندگان در مورد مسائل کلیدی به دولت استارمر پشت کرده‌ و امیدی نسبت 

به کارایی سیاست‌ها و تصمیم‌های حزب کارگر در مواجهه با بحران‌های سیاسی، 

 به استعفای 
ً
اقتصادی و امنیتی ندارند. سران حزب کارگر تاکنون مدعی شده‌اند اساسا

استارمر از قدرت فکر نمی‌کنند، اما این تضمین ظاهری، نمی‌تواند نگرانی‌های جاری 

در ذهن نخست‌وزیر انگلیس را برطرف سازد. شاید استارمر ناچار شود به‌زودی 

خانه شماره 10 داونینگ استریت را ترک کند تا فرد دیگری از حزب کارگر در رأس 

معادلات قدرت در لندن قرار گیرد. همچنین مجموعه‌ای از نظرسنجی‌های اخیر 

YouGov نشان داده که حزب کارگر شاهد فروپاشی حمایت عمومی از خود در 

زمینه مهاجرت، اقتصاد و بهداشت بوده است. حزب محافظه‌کار در زمینه اقتصاد از 

حزب کارگر پیشی گرفته و استارمر در زمینه مسکن و بهداشت برتری خود را نسبت 

به رقبای محافظه‌کار خود حفظ کرده است، اما این برتری به‌اندازه‌ای نیست که بتوان 

از آن به‌مثابه یک دستاورد بزرگ )مبتنی بر رضایت عمومی( موردتوجه قرار گیرد! برتری 

حزب کارگر نسبت به حزب محافظه‌کار در موضوعات اجتماعی و بهداشت و درمان 

نسبی بوده و در سطحی نیست که منتج به بقای استارمر در داونینگ استریت شود. 

   اقتصاد؛ پاشنه‌آشیل استارمر
بااین‌حال اکثر تحلیلگران معتقدند »اقتصاد« می‌تواند تبدیل به اصلی‌ترین پاشنه‌آشیل 

دولت استارمر شود. مفسران سیاسی کهنه‌کار انگلیسی مدت‌هاست که به شعار کمپین 

بیل کلینتون در سال ۱۹۹۲ پایبند بوده‌اند: »مسئله اصلی اقتصاد است.«

در ژوئیه ۲۰۲۴، ۲۹ درصد از شهروندان انگلیسی تصور می‌کردند حزب کارگر به 

بهترین شکل اقتصاد را مدیریت خواهد کرد. بااین‌حال، رأی‌دهندگانی که اکنون همین 

نظر را دارند، تنها ۱۶ درصدند. به عبارت بهتر، حدود 84 درصد از شهروندان انگلیسی 

مدیریت اقتصادی دولت استارمر را شکننده و بدون چشم‌اندازی مثبت تصور می‌کنند. 

تشدید تقابل دولت ترامپ و استارمر و مداخله مستقیم ایلان ماسک و دیگر نزدیکان 

رئیس‌جمهور کنونی آمریکا به سود حزب اصلاحات )جریان ملی‌گرای افراطی(، 

حاشیه امنیت اندکی برای نخست‌وزیر انگلیس و حزب متبوعش ایجاد کرده است. در 

دوران حضور محافظه‌کاران در مسند قدرت، شاهد تغییر پنج نخست‌وزیر محافظه‌کار 

در داونینگ استریت بودیم؛ اما هیچ‌یک از آنها )حتی بوریس جانسون، نخست‌وزیر 

محافظه‌کار و جنجالی انگلیس( نتوانستند رضایت رأی‌دهندگان و شهروندان انگلیسی 

را نسبت به عملکرد اقتصادی و اجتماعی خود جلب کنند. خروج انگلیس از اتحادیه 

اروپا پس از برگزاری همه‌پرسی معروف سال 2016 )در دوران نخست وزیر دیوید 

کامرون( تبدیل به نقطه آسیب حزب محافظه‌کار شد. پس از آن، ترکش‌های خروج 

انگلیس از جمع اروپاییان یکی پس از دیگری به حزب محافظه‌کار اصابت کرد. 

اما حزب کارگر، حزب کنونی حاکم بر انگلیس نیز از بحران‌ها و عواقب برگزیت 

بی‌نصیب نمانده است. اکثر شهروندان انگلیسی معتقدند حزب کارگر نیز به‌مانند حزب 

محافظه‌کار، قدرت ارائه راهکاری جذاب و عملیاتی جهت تنظیم مناسبات اقتصادی 

 میان دولت استارمر و اتحادیه اروپا بر 
ً
لندن - بروکسل را ندارد، حتی توافقی که اخیرا

سر برخی نقاط اختلافی در دوران پسابرگزیت منعقد شده، حس حمایت از دولت 

کنونی انگلیس را در میان شهروندان و رأی‌دهندگان این کشور تقویت نکرده است. 

   ناامیدی انگلیسی‌ها پس از 14 سال 
شهروندان انگلیسی پس از حضور طولانی‌مدت )14 ساله( محافظه‌کاران 

در مسند قدرت، نسبت به عملکرد استارمر امید زیادی داشتند. بخشی از 

محبوبیت اولیه استارمر ، ناشی از رویکرد انتقادی وی در قبال همه پرسی 

برگزیت و عواقب آن بود. کی‌یر استارمر که مدافع ماندن در اتحادیه اروپا 

بود، حتی دولت‌های کامرون، ترزا می و بوریس جانسون را تحت‌فشار قرار 

داد تا یا یک استراتژی دقیق‌تر برای دوران پس از خروج ارائه کنند و یا به 

فکر برگزاری یک همه‌پرسی دیگر در این باره باشد، اما اکنون دیگر بستر و 

زمینه‌ای جهت برگزاری همه‌پرسی جدید در انگلیس وجود ندارد. در طرحی 

 )به اروپاییان( ارائه داده نیز اگرچه صحبتی از بازگشت به 
ً
که  استارمر اخیرا

بازار واحد اتحادیه اروپا یا اتحادیه گمرکی دیده نمی‌شود، اما اعلام کرده 

مایل است مشکلات موجود در توافق »برگزیت« را که در دوران بوریس 

جانسون وضع شده، حل کند. نکته اساسی اینجاست که اکثر شهروندان 

انگلیسی در نظرسنجی‌ها نسبت به این وعده استارمر نگاه ایجابی و مثبتی 

ندارند. آنها معتقدند استارمر ناچار به حرکت در همان مدار و منظومه‌ای 

است که در دوران محافظه‌کاران طراحی شده و قدرت تغییر توافقات حقوقی، 

تجاری و شهروندی منعقد شده در آن را ندارد. به‌این‌ترتیب، استمرار حضور 

استارمر در رأس معادلات اجرایی لندن دیگر برای شهروندان انگلیسی 

جذابیت چندانی ندارد. شاید تا قبل از پایان سال 2025 میلادی )دی‌ماه 

امسال( شاهد تغییرات ناخواسته‌ای در خانه شماره 10 داونینگ استریت از 

سوی اعضای ارشد حزب کارگر باشیم؛ تغییراتی که بعید است به نجات 

حزب کارگر از مخمصه‌های اقتصادی، اجتماعی و سیاسی کنونی منتج 

 تلاشی ظاهری برای ایجاد »امید جدید« در میان رأی‌دهندگان 
ً
شود و صرفا

ناراضی محسوب می‌شود. 

اولین عملیات داعش علیه دولت جولانی اجرا شد؛ معنا و اهداف آن چیست؟

برخورد الگوی خلافت‌خواه با مدل امارت

آیا استارمر ناچار به استعفا خواهد شد؟

آژیر قرمز در داونینگ استریت 

سیدمهدی طالبی
پژوهشگر حوزه بین‌الملل

صدای نخبگان، نگاه جوانان

روزنامه فرهیختگان

FA R H I K H T E G A N

WWW.FDN.IR

f a r h i k h t e g a n o n l i n e

   شرکت ملی گاز ایرانفراخوان مناقصه عمومی دومرحله‌ای )یکپارچه(
شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی

شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی )پالایشگاه نهم( در نظر دارد اقلام موردنیاز خود را با شرایط ذیل به‌صورت برگزاری مناقصه عمومی دومرحله‌ای همزمان با ارزیابی کیفی به‌صورت یکپارچه از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( تأمین نماید:

2004097587000002 شماره فراخوان در سامانه ستاد ایران

R9-04/001 مناقصه شماره R9-0210030 -MMتقاضای شماره مناقصه و تقاضا 

خرید ورق فلزی مخصوص مخازن ساخت شرکت سازنده داخلی صلاحیت‌دار موضوع مناقصه/ شرح مختصر اقلام درخواستی

22،750،000،000 ریال مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار

تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار به‌صورت یکی از تضامین قابل‌قبول وفق آیین‌نامه تضمین شماره 123402/ت50659 ه مورخ 94/09/22 هیات وزیران می‌باشد. نوع تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار

455،000،000،000 ریال مبلغ برآوردی مناقصه

اولین روز پس از درج نوبت دوم آگهی مناقصه در روزنامه کثیرالانتشار کشوری تاریخ ارسال اسناد ارزیابی کیفی و اسناد مناقصه به صفحه اعلان عمومی سامانه ستاد

حداقل 5 روز پس از درج نوبت دوم آگهی در صفحه اعلان عمومی سامانه ستاد ایران می‌باشد. آخرین مهلت دریافت اسناد ارزیابی کیفی در سامانه ستاد 

 برنامه زمانی گشایش کلیه پاکات مناقصه از طریق سامانه ستاد اعلان می‌گردد.
ً
ظرف مدت حداقل دو هفته پس از انقضای مهلت دریافت اسناد می‌باشد. ضمنا

آخرین مهلت بارگذاری اسناد ارزیابی کیفی، پاکات الف و ب و ج 
)ضمانت‌نامه، پیشنهاد فنی بازرگانی و مالی( در سامانه ستاد 

استان بوشهر - شهرستان کنگان - کیلومتر 15 جاده عسلویه - شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی -پالایشگاه نهم )فاز12( - ساختمان تدارکات و عملیات کالا - اداره خرید – شماره تماس 3781 - 3792 – 07732313728  آدرس مناقصه‌گذار

بدیهی است کلیه فرایند برگزاری مناقصه الکترونیکی از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( به نشانی: WWW.SETADIRAN.IR انجام می‌پذیرد و به پیشنهادهای خارج از سامانه ستاد هیچ‌گونه ترتیب اثری داده 
 نخواهد شد و مناقصه‌گران بایستی نسبت به ثبت‌نام در سامانه ستاد و دریافت گواهی امضای الکترونیکی اقدام نمایند. مناقصه‌گران می‌توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر به سایت WWW.SPGC.IR مراجعه یا با شماره‌تلفن کارشناس خرید

 )3781 - 3792 – 07732313728( تماس حاصل فرمایند.                                                                                                                                                                                                      روابط‌عمومی شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی - شماره شناسه 1940223

آگهی مناقصه عمومی نوبت اول
دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج در نظر دارد نسبت به نگهداری، تعمیرات 

سرویس و راهبری تأسیسات مکانیکی و الکتریکی خود را از طریق مناقصه 

عمومی به پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید؛ لذا شرکت‌های معتبر می‌توانند 

ضمن بازدید از دانشگاه با دردست‌داشتن فیش واریزی به مبلغ 2/000/000 

ریال به حساب سیبا شماره 0105717105007 بانک ملی شعبه دانشگاه 

بابت خرید اسناد مناقصه )غیرقابل استرداد( با مراجعه به دبیرخانه کمیسیون 

معاملات واقع در کرج- انتهای رجایی شهر- بلوار شهید موذن- ساختمان 

اداری طبقه سوم در مناقصه شرکت نمایند.

سایر شرایط:

آخرین مهلت بازدید، خرید اسناد، تکمیل و تحویل فرم اسناد و پیشنهاد 

قیمت، تا ده روزکاری پس از تاریخ آگهی روزنامه می‌باشد.

گهی در دو روزنامه به عهده برنده مناقصه می‌باشد. هزینه درج آ

شرکت‌کنندگان در مناقصه ملزم به واریز مبلغ 5/000/000/000 ریال 

به عنوان سپرده شرکت در مناقصه به صورت نقدی به حساب سیبا شماره 

0105717105007 یا ضمانتنامه بانکی مطابق اسناد می باشند.

دانشگاه در رد یا قبول هر یک یا تمامی پیشنهادات مختار است.

سایر شرایط در فرم اسناد مناقصه مندرج و برای تمامی شرکت‌کنندگان 

الزام‌آور است.

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج

نوبت دوم

مجتبی خراسانی
خبرنگار 


